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 OPIS  TECHNICZNY 

 

Budynek wielorodzinny z mieszkaniami socjalnymi,  
Niekładź, dz.nr 3/85, 3/86, 3/87, 3/88 

 

1/ Podstawa opracowania 

  
a) Plan geodezyjno - wysokościowy w skali 1:500 

b) Decyzja o warunkach zabudowy i zagospodarowanie terenu z dn.09.07.2007r.                    

nr 87/2007 wydana przez Burmistrza Gryfic. 

c) Warunki techniczne przyłączenia do sieci wodociągowej i kanalizacyjnej z dnia 

03.09.2007r. wydane przez Zakład Gospodarki Komunalnej w Gryficach. 

 

I. PRZYŁĄCZE WODOCIĄGOWE 
 

Projektuje się wykonanie przyłącza wodociągowego dla potrzeb socjalno-bytowych, z rur  

de50PE SDR11. Włączenia do istniejącej sieci wodociągowej należy dokonać zgodnie z 

wytycznymi wskazanymi w warunkach przyłączenia wydanymi przez Zakład Gospodarki 

Komunalnej i Mieszkaniowej w Gryficach. Włączenia należy dokonać do wodociągu  

PCV160 biegnącego w drodze powiatowej (dz.nr 13/2). 

Zewnętrzny odcinek przyłącza należy wykonać na głębokości 1,5m z rur de50PE, SDR 11 

firmy Wavin Metalplast Buk łączonych za pomocą kształtek skręcanych typu Polyrac firmy 

Wavin. Nad przyłączem wodociągowym (30cm) należy ułożyć taśmę sygnalizacyjną z 

wkładką metalową.  

W miejscu wejścia do wnętrza budynku należy zlokalizować w poziomie wodomierz  Φ20 

klasy „C” odcięty zaworami kulowymi z dwóch stron. Dodatkowo między zaworem a 

wodomierzem (od strony sieci) zamontować filtry wody 1 1/4” natomiast między 

wodomierzem a zaworem (od strony budynku) zawór zwrotny antyskażeniowy 1 1/4”.    

Odcinek instalacji wodociągowej przed zasypaniem należy w obecności przedstawiciela 

Oddziału Wodociągów i Kanalizacji w Gryficach poddać próbie szczelności oraz 
odebrać prawidłowość wykonania. Wynik próby jest pozytywny jeżeli przy zamkniętym 

dopływie wody pod ciśnieniem próbnym (min. 1,0Mpa) w czasie 30 minut nie nastąpi spadek 

ciśnienia w rurociągu. Wykonany i odebrany odcinek przyłącza wodociągowego należy 

przepłukać i zdezynfekować, a następnie pobraną próbkę wody dostarczyć do SANEPIDU. 

Protokół badania wody oraz dokument inwentaryzacji geodezyjnej powykonawczej należy 

okazać administratorowi sieci wodociągowej w celu dokonania ostatecznego odbioru. 

 

II. PRZYŁĄCZE KANALIZACYJNE 

 
Włączenia należy dokonać do przykanalika poprzez studzienkę kierunkową z kinetą PVC 

biegnącego do istniejącej studni kanalizacji sanitarnej o rzędnych 22,26/20,00 zlokalizowanej 

w w drodze powiatowej (dz.nr 13/2). 

Odcinek kanalizacji od działki do studzienki włączeniowej wykonać z rur PCV 160/200 nie 

gorszych niż klasy S (SDR34, SN8).  

Odcinki instalacji kanalizacyjnej przed zasypaniem należy poddać próbie szczelności w 

obecności przedstawiciela Oddziału Wodociągów i Kanalizacji przy ul. Zielonej w 
Gryficach, który stwierdzi prawidłowość wykonania przyłącza. 
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III. PRZYŁĄCZE KANALIZACJI DESZCZOWEJ 

 
Zgodnie z warunkami wydanymi przez Zakład Wodociągów i Kanalizacji włączenia 

przykanalika kanalizacji deszczowej należy dokonać do istniejącej studni kanalizacyjnej w w 

drodze powiatowej (dz.nr 13/2) o rzędnych 23,05/21,75 na wysokości dna kinety. Odcinki 

kanalizacji należy wykonać z rur PCV 200 nie gorszych niż klasy S (SDR34, SN8) stosując w 

razie konieczności studzienki przelotowe wraz z kinetami i włazami żeliwnymi firmy Wavin. 

Odcinki instalacji kanalizacyjnej przed zasypaniem należy poddać próbie szczelności  
i zgłosić do odbioru przedstawicielowi Zakładu Wodociągów i Kanalizacji. 

 

2/ Roboty ziemne 
 

Roboty ziemne w większej części należy wykonać ręcznie z uwagi na gęstość uzbrojenia. Dna 

wykopów przyłączy kanalizacyjnego, wodociągowego i gazowego należy oczyścić z kamieni, 

korzeni i innych występujących ciał stałych. Następnie wyrównać dna wykopów poprzez 

wykonanie podsypki piaskowej o grubości 10cm. Minimalna grubość podsypki nie może być 

mniejsza niż 10cm a przy układaniu kanalizacji dno wyprofilować ze spadkiem jak na profilu 

przyłącza kanalizacyjnego.  Przy wykonaniu przyłączy należy rurociągi przysypać warstwą 

piasku grubości 15cm.   

 

3/ Oznakowanie 

 
Po zakończeniu robót montażowych jego armaturę i uzbrojenie należy oznakować 

tabliczkami informacyjnymi wykonanymi zgodnie z PN-86/B-08700. 

Trasy rurociągów należy dodatkowo oznakować poprzez ułożenia taśmy polietylenowej żółtej 

lub niebieskiej z pasem stalowym. 

 

4/ Uwagi końcowe 

 

Całość robót wykonać należy zgodnie z projektem, obowiązującymi normami i 

przepisami oraz „Warunkami technicznymi wykonania i odbioru robót tom II” oraz 

przepisami BHP i P.Poż. 

Do wykonania przyłączy należy stosować materiały z atestem. Wszystkie zmiany w 

projekcie należy uzgadniać z projektantem. 
 

 

Informacja dotycząca bezpieczeństwa i ochrony zdrowia przy 

realizacji robót budowlano-montażowych przyłączy i sieci 

sanitarnych oraz wewnętrznych instalacji sanitarnych. 

 

 

Opracowana w oparciu o art. 20 ust.1 p. 1b Prawa budowlanego oraz Rozporządzenie 

Ministra Infrastruktury z dnia 6 lutego 2003r. (Dz.U.z dn. 19 marca 2003r.Nr 47, poz. 401) w 

sprawie bezpieczeństwa i higieny pracy podczas wykonywania robót budowlanych. 
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Branża: Sanitarna 

Inwestycja: budynek mieszkalny wielorodzinny 

Obiekt: instalacje sanitarne 

Adres budowy: dz.nr 3/85, 3/86, 3/87, 3/88 
Inwestor: Gmina Gryfice 

Plac Zwycięstwa 37 

72-300 Gryfice 

 

Informacja dotycząca bezpieczeństwa i ochrony zdrowia przy realizacji robót 

budowlano-montażowych przyłączy i sieci sanitarnych oraz wewnętrznych instalacji 

sanitarnych. 

§ 1. Wykonywanie robót budowlano-montażoych przyłączy i sieci sanitarnych 

(wodociągowych, kanalizacji sanitarnej i deszczowej, gazowych, cieplnych) oraz 

wewnętrznych instalacji sanitarnych powinny być prowadzone w sposób bezpieczny, 

określony szczegółowo w planie bezpieczeństwa i ochrony zdrowia opracowanym przez 

kierownika budowy. 

§ 2. Przy użytkowaniu sprzętu zmechanizowanego lub pomocniczego należy przeprowadzić 

próbę technicznej sprawności i zbadać, czy sprzęt spełnia wymagania w zakresie 

bezpieczeństwa i higieny pracy. 

§ 3. Użytkując sprzęt mechaniczny i pomocniczy oraz urządzenia techniczne nie objęte 

dozorem technicznym wykonawca powinien we własnym zakresie zorganizować dozór, 

opracować instrukcje obsługi, przeprowadzać kontrole bieżące i okresowe. 

Wszystkie użytkowane na budowie urządzenia i narzędzia (elektronarzędzia, sprzęt 

spawalniczy, agregaty do zgrzewania rur polietylenowych, pompy i sprężarki do prób 

ciśnieniowych itp.) oraz środki ochrony osobistej muszą posiadać certyfikat bezpieczeństwa 

§ 4. Przy wykonywaniu robót instalacyjnych na wysokości powyżej 2 m stanowiska pracy 

należy zabezpieczyć barierką i poręczą ochronną umieszczoną na wysokości 1,10 m. 

§ 6. Pomosty robocze powinny być dostosowane do przewidzianego obciążenia, szczelne i 

zabezpieczone przed zmianą ich położenia. 

§ 7. Na placu budowy powinny być wyznaczone miejsca do składowania materiałów. 

§ 8. Składowiska materiałów instalacyjnych i urządzeń technicznych powinny być wykonane 

w sposób zabezpieczający przed możliwością wywrócenia, zsunięcia lub rozsunięcia się 

składowanych materiałów i elementów. 

§ 9. Urządzenia elektryczne powinny być wykonane, utrzymywane i eksploatowane zgodnie z 

obowiązującymi przepisami i normami. 

§ 10. Prace związane z podłączeniem, badaniem, konserwacją i naprawą urządzeń 

elektrycznych powinny być wykonywane przez osoby posiadające odpowiednie uprawnienia. 

§ 11. Przy wykonywaniu przyłączy sanitarnych zabronione jest urządzanie stanowisk pracy, 

składowisk materiałów i elementów budowlanych lub maszyn i urządzeń budowlanych 

bezpośrednio pod liniami napowietrznymi lub w odległości bliższej (licząc w poziomie) od 

skrajnych przewodów niż: 

1) 2 m - dla linii NN,. 

2) 5 m - dla linii WN do 15 kV, 

3) 10 m - dla linii WN do 30 kV, 

4) 15 m - dla linii WN powyżej 30 kV 

§ 12. Maszyny, urządzenia i sprzęt, k1:óre podlegają dozorowi technicznemu, a są 
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eksploatowane na budowie, powinny posiada_ dokumenty uprawniające do ich eksploatacji. 

§ 13. Wózki do przewozu butli z gazami technicznymi powinny być wyposażone w 

urządzenia zabezpieczające przed spadnięciem. 

§ 14. Przy wykonywaniu robót spawalniczych jest dozwolone używanie wyłącznie butli do 

gazów technicznych posiadających ważną cechę organu dozoru technicznego. 

§ 15. Przechowywanie w tym samym pomieszczeniu butli z tlenem i materiałów lub gazów 

tworzących w połączeniu z nim mieszaninę wybuchową jest zabronione. 

§ 16. Użytkowanie i posługiwanie się narzędziami powinno być zgodne z instrukcją 

producenta. 

§ 17. W razie prowadzenia robót ziemnych w bezpośrednim sąsiedztwie instalacji 

wodociągowej, kanalizacyjnej, elektrycznej, gazowej, centralnego ogrzewania itp., należy 

określić bezpieczną odległość (w pionie i w poziomie), w jakiej mogą być wykonywane te 

roboty i zapewnić nad nimi fachowy nadzór techniczny. 

§ 18. W razie przypadkowego odkrycia w trakcie wykonywania robót ziemnych 

jakichkolwiek przewodów instalacji należy niezwłocznie przerwać roboty do czasu ustalenia 

pochodzenia tych instalacji i określenia, czy i w jaki sposób możliwe jest w tym miiejscu 

dalsze bezpieczne prowadzenie robót. 

§ 19. Kopanie rowów poszukiwawczych w celu ustalenia położenia przewodów, jeżeli 

odspajanie gruntu odbywa się na głębokość większej niż 40 cm, powinno odbywać się 

wyłącznie sposobem ręcznym bez użycia kilofów. 

§ 20. Przy wykonywaniu wykopów na placach, ulicach, podwórzach i innych miejscach 

dostępnych dla osób nie zatrudnionych przy robotach należy wokół wykopów ustawić 

poręcze ochronne i zaopatrzyć je w napis "osobom postronnym 

wstęp wzbroniony", a w nocy w czerwone światła ostrzegawcze. 

§ 21. Poręcze powinny być umieszczone na wysokości 1,10 m ponad terenem i ustawione w 

odległości nie mniejszej niż 1 m od krawędzi wykopu. 

§ 22. W sytuacjach uzasadnionych względami bezpieczeństwa wykop należy szczelnie 

przykryć. 

 

 

 

P R O J  E K T O W A Ł: 

          mgr inż. Marek Konarzewski   

ZAP/0142/PWOS/05 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

GRYFICE, 01.2008 r. 

 

 


